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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: INTEGRAZIONE ART. 2 "OGGETTO SOCIALE" DELLO STATUTO DI C.B.B.O. SRL

Il giorno 18/12/2023, alle ore 19:00, nella sala delle Adunanze, in sessione ordinaria, seduta 
Pubblica e in prima convocazione,  osservate tutte le formalità prescritte dal T.U.E.L. 
18.08.2000 n. 267 e dallo Statuto Comunale vigente, sono stati oggi convocati in seduta i 
componenti del CONSIGLIO COMUNALE.

All’appello risultano:

Cognome e Nome Qualifica Presenza
TRAMONTI STEFANO Sindaco Presente
DUROSINI VIVIANA Consigliere Assente
GIULIETTI SIMONE Consigliere Presente
BARONI LAURA Consigliere Presente
RODELLA ROBERTO Consigliere Presente
ZIGLIANI TIZIANO Consigliere Presente
PIOVANI ALESSANDRO Consigliere Presente
ZONTA ROBERTO Consigliere Presente
BOTTURI GABRIO Consigliere Presente
BONDIOLI MARCO Consigliere Assente
PINO GISELLA Consigliere Presente
GAVEZZOLI ALBERTO Consigliere Presente
FRANZONI LUCA Consigliere Presente
MONTEVERDI ALBERTO Consigliere Presente
GOLINI LORENZA Consigliere Assente
TONONI GUIDO Consigliere Presente
DESENZANI ELENA Consigliere Presente

Totale Presenti 14 Totali Assenti 3

Partecipa il Segretario Generale  dott. Luigi Lanfredi, che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Stefano Tramonti,  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato

N. 38 del 18/12/2023
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IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO 
- che il Comune è socio di C.B.B.O. S.r.l. e partecipa alla società, il cui capitale sociale è 
interamente pubblico;
 
- che l'oggetto sociale di C.B.B.O. S.r.l. consiste nella gestione dei pubblici servizi locali a 
favore degli enti locali soci; 

CONSIDERATO che è interesse dei Comuni soci di meglio esplicitare l’oggetto sociale e di 
ampliarlo a ulteriori attività, comunque ricomprese tra quelle di cui all’art. 4, comma 2 del 
D.Lgs. 175/2016, che potrebbero essere svolte in futuro in proprio favore dalla società, 
mediante la modificazione dell'art. 2 dello statuto sociale come specificato nell’allegato B 
alla presente deliberazione; 

VISTO il nuovo testo dell’art. 2 dello statuto della società C.B.B.O. srl, qui di seguito riportato, 
e contenuto nell’allegato A alla presente deliberazione;

“Art. 2 OGGETTO SOCIALE
.1. La Società ha per oggetto la gestione dei pubblici servizi locali, a favore degli enti locali 
soci. In particolare e senza pretesa di completezza, la società potrà gestire le seguenti 
tipologie di pubblici servizi:
.a) gestione integrata dei rifiuti relativamente a: la raccolta, il trasporto, il recupero e lo 
smaltimento dei rifiuti, compreso lo spazzamento manuale e meccanizzato delle strade, 
anche provenienti da insediamenti produttivi, artigianali e industriali, compresa, altresì, la 
costruzione e la gestione di centri di raccolta e centri del riuso, discariche controllate e di 
impianti a tecnologia complessa anche con produzione e/o recupero di energia, nonché, 
più in generale, tutte le attività inerenti ai servizi di igiene urbana e di salvaguardia 
ecologica del suolo e dell’ambiente;
.b) l’erogazione di servizi concernenti l’igiene e la salubrità umana, compresa la 
disinfestazione, la derattizzazione, i trattamenti antiparassitari ed i trattamenti antipolvere di 
aree e strade pubbliche;
.c) la gestione di tutti i servizi comunque accessori e/o complementari e/o integrativi a 
quelli sopra specificati e/o comunque riferibili alla gestione del territorio, tra cui, a titolo 
esemplificativo e non esaustivo, i servizi relativi alla gestione e manutenzione del verde 
pubblico, alla rimozione di neve;
.d) la climatizzazione degli edifici e la gestione e realizzazione degli impianti e centrali di 
climatizzazione anche mediante impianti e reti centralizzate o di teleriscaldamento;
. e) la costruzione e la gestione di acquedotti, fognature, depuratori ed ogni altro impianto 
rientrante nella gestione del ciclo completo delle acque destinate al consumo umano, 
tecnologico, civile e produttivo;
.f) la realizzazione e la gestione di impianti per la produzione di energia da fonti rinnovabili;
.g) la costruzione e la gestione di impianti di produzione, distribuzione di gas, anche 
liquefatti per tutti gli usi;
.h) i servizi concernenti la produzione, la distribuzione, l’acquisto e la cessione di energia 
elettrica nonché realizzazione di relativi impianti ed opere;
.i) la realizzazione e gestione di impianti per il teleriscaldamento e la produzione combinata 
di calore ed energia elettrica, nonché la realizzazione e gestione di reti di distribuzione del 
calore ed energia elettrica per tutti gli usi;
.j) l’acquisto, produzione, trasformazione, distribuzione e vendita di energia elettrica e 
calore, ai sensi delle disposizioni vigenti in materia, derivanti da qualsiasi fonte energetica;
.k) la gestione di servizi di illuminazione pubblica, di sistemi semaforici compresa la 
realizzazione dei relativi impianti ed opere;
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.l) la gestione di servizi di trasporto pubblico di cose e persone sia per conto terzi che per 
conto proprio e ogni attività collaterale comunque connessa ivi inclusi la gestione della 
mobilità, gli impianti semaforici e la segnaletica, i parcheggi;
.m) la gestione dei servizi cimiteriali e di illuminazione votiva, sia diretti ai Comuni Scoi 
nell’ambito dei servizi strumentali affidabili ai sensi della normativa vigente, così come quelli 
diretti al pubblico nell’ambito dei servizi pubblici locali di interesse economico generale;
.n) la gestione del servizio di pubblica affissione di manifesti istituzionali, funebri e 
commerciali;
.o) la gestione e manutenzione di opere pubbliche, di opere di urbanizzazione, reti e 
impianti tecnologici di qualsiasi tipo strumentali all’ente quali: energy management, facility 
management e global service;
.p) servizi di committenza, ivi incluse le attività di committenza ausiliarie.
.2. La Società ha inoltre ad oggetto l’autoproduzione di beni o servizi strumentali agli enti 
pubblici partecipanti o allo svolgimento delle loro funzioni, nel rispetto delle condizioni 
stabilite dalle direttive europee in materia di contratti pubblici e della relativa disciplina 
nazionale di recepimento.
.3. La Società potrà altresì essere incaricata di svolgere singoli segmenti o specifiche fasi 
nelle materie rientranti nel proprio oggetto sociale e comunque nei limiti e nelle forme 
previste dalla vigente normativa e dai principi comunitari in materia. In particolare, e salvo 
che non sussistano divieti normativi, la società potrà altresì applicare e riscuotere le entrate 
che si correlano ai pubblici servizi gestiti dalla società stessa.
.3 bis. La Società potrà altresì avere ad oggetto la gestione di punti informativi e di 
promozione alla sostenibilità ambientale anche con commercializzazione di prodotti 
ecosostenibili connessi alle medesime attività.
.4. Le attività saranno direttamente affidate alla Società mediante specifici contratti di 
servizio o nelle altre forme previste dalla vigente normativa e dai principi comunitari in 
materia, garantendo comunque l’effettività del “controllo analogo” previsto dall’art. 2, co. 
1, lett. c) e d) d. lgs. 175/2016.
.5. La Società può partecipare ad altri enti o associazioni, sempre che ciò si riconnetta 
funzionalmente all’oggetto sociale o concerna attività a favore degli enti pubblici soci e 
purchè non sia snaturato l’oggetto sociale. La costituzione o la partecipazione a nuove 
società è ammessa solo se si riconnette funzionalmente alle attività di pubblico servizio di 
cui al primo comma.
.6. La Società potrà instaurare o sviluppare rapporti di collaborazione con società o imprese 
pubbliche, pubbliche amministrazioni statali, regionali o provinciali, nonché con altri enti 
pubblici, le Università e gli enti di ricerca, e stipulare con essi convenzioni nei modi di legge.
.7. La Società potrà svolgere ogni attività, anche di natura finanziaria, mobiliare, 
immobiliare, commerciale, industriale e di investimento purchè funzionale o connessa al 
conseguimento dello scopo sociale. In particolare, potrà svolgere: a) l’attività di 
autotrasporto in conto proprio e per conto terzi di qualsiasi prodotto o materiale, ivi inclusi 
rifiuti urbani o speciali di qualsiasi tipo o natura, sia sul territorio nazionale che internazionale; 
b) la gestione di depositi e magazzini nonché l’esecuzione di operazione di carico e 
scarico, stoccaggio, magazzinaggio e distribuzione di qualsiasi prodotto o materiale, ivi 
inclusi rifiuti urbani o speciali di qualsiasi tipo o natura; c) la gestione di officine per la 
riparazione di automezzi propri o di terzi nelle attività di meccatronica, carrozzeria e 
gommista nonché il lavaggio degli stessi.
.8. Alla Società è inibita la raccolta del risparmio tra il pubblico e dell’esercizio delle attività 
riservate agli intermediari finanziari e mobiliari. La Società potrà rilasciare fideiussioni, 
cauzioni, avalli ed ogni altra garanzia, anche a favore di terzi, concernente pegni ed
ipoteche ed in genere prestare garanzie reali purchè nell’interesse delle società ed enti 
controllati o dei quali è in corso di acquisizione e controllo.
.9. La parte più importante dell’attività svolta dalla Società dovrà in ogni caso essere 
realizzata con enti soci. Il fatturato della Società, individuato dal valore della produzione 
registrato nel conto economico della Società alla voce “A”, dovrà derivare per più 
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dell’ottanta per cento dallo svolgimento di attività affidate alla Società dai Soci. L’ulteriore 
fatturato è consentito solo a condizione che lo stesso permetta di conseguire economie di 
scala o altri recuperi di efficienza sul complesso dell’attività principale della Società.”

VISTO l’art. 7, comma 7 del D.Lgs. 19 agosto 2016, n. 175 e s.m.i. secondo cui sono soggette 
all’approvazione del Consiglio Comunale le modifiche di clausole dell'oggetto sociale che 
consentano un cambiamento significativo dell'attività della società;

RITENUTO che non vi sono ragioni particolari per esprimere un parere contrario o diverso 
rispetto alla proposta di modifica sopra evidenziate; 

CONSIDERATO che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa e che, 
pertanto, non è necessaria l’acquisizione del parere di regolarità contabile;

VISTO lo Statuto Comunale;

ACQUISITO il parere favorevole ex art. 49 del T.U.E.L.18.8.2000 n.  267, in ordine alla regolarità 
tecnica, espresso dal Segretario Generale Dott. Luigi Lanfredi ai sensi del vigente 
Regolamento di Organizzazione degli Uffici e dei Servizi;

CONSIDERATO che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa e che, 
pertanto, non è necessaria l’acquisizione del parere di regolarità contabile;

Gli interventi sono riportati, ai sensi dell’art. 73 del regolamento del Consiglio Comunale, nel 
verbale elettronico di seduta costituito dalla registrazione audio su supporto informatico 
conservato agli atti del servizio segreteria;

Con n. 10 voti favorevoli e n. 4 astenuti (Franzoni Luca, Monteverdi Alberto, Tononi Guido e 
Desenzani Elena) espressi per alzata di mano dai 14 consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. DI APPROVARE, per le motivazioni in premessa esposte, l’art. 2 dello Statuto sociale di 
C.B.B.O. S.r.l., nel testo modificato come riportato nell'allegato A, costituente parte 
integrante e sostanziale del presente provvedimento, autorizzando, 
conseguentemente, il Sindaco o suo delegato ad esprimere voto favorevole in sede di 
Assemblea straordinaria.

Indi, con separata votazione che ottiene n. 10 voti favorevoli e n. 4 astenuti (Franzoni Luca, 
Monteverdi Alberto, Tononi Guido e Desenzani Elena) espressi per alzata di mano dai 14 
consiglieri presenti e votanti, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000. 

IL SINDACO Il Segretario Generale
dott. Stefano Tramonti DOTT. LUIGI LANFREDI

(atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 07.03.2005 e norme collegate)


